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Discours de clôture de Son Excellence Oscar Miguel Graham Yamahuchi, 

président de la quarante-cinquième session du Conseil des gouverneurs du 

FIDA 

Monsieur le Président, 

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 

Mesdames et Messieurs les Délégués, 

Mesdames et Messieurs, 

Nous arrivons à présent au terme de cette quarante-cinquième session du Conseil des 

gouverneurs du FIDA. Malgré les restrictions imposées par la pandémie et le caractère 

virtuel de cette réunion, je pense que nous pouvons toutes et tous convenir que cette 

session a été extrêmement productive. 

Le thème de la session, « Mobiliser l’innovation et la finance pour garantir une relance 

porteuse d’inclusion et de résilience climatique », a été le fil conducteur de toutes les 

déclarations des invités de marque qui ont honoré ce Conseil par leurs messages d’espoir 

et de motivation. 

Sa Majesté la Reine Máxima des Pays-Bas, en sa qualité de Mandataire spéciale du 

Secrétaire général de l’ONU pour la promotion de services financiers accessibles à tous 

qui favorisent le développement, a souligné combien l’inclusion financière et l’utilisation 

innovante des technologies numériques étaient un moyen de faire en sorte que personne 

ne soit laissé de côté. 

Nous avons été honorés d’entendre les propos du Président de la République de 

Colombie, Iván Duque Márquez, du Président de la République de Madagascar, 

Andry Nirina Rajoelina, et du Premier Ministre par intérim de la République des Fidji, 

Aiyaz Sayed-Khaiyum, qui ont mis en exergue l’urgence de faire face aux effets 

dévastateurs des changements climatiques. La présence de ces chefs d’État et de 

gouvernement témoigne de la pertinence du mandat du FIDA, du rôle majeur que jouent 

les petits producteurs ruraux, les femmes, les hommes et les jeunes des zones rurales 

défavorisées, les groupes marginalisés et les peuples autochtones – en somme, les petits 

exploitants auxquels se consacre le Fonds – en vue de la réalisation des objectifs de 

développement durable. 

Ce soutien revêt une actualité d’autant plus forte que les populations rurales et 

marginalisées, qui ont un accès limité aux services de santé et d’assainissement, ont 

beaucoup souffert de la pandémie, qui a mis à mal leur santé et leurs revenus. 

Daniele Franco, Ministre de l’économie et des finances de la République italienne, a 

réitéré l’engagement de son pays en faveur de l’édification d’économies rurales et de 

systèmes alimentaires durables, et le soutien important de l’Italie au FIDA. 

Dans sa déclaration, le Président du FIDA, Gilbert Houngbo, a souligné l’action menée 

par le Fonds pour promouvoir la transformation du monde rural et venir en aide aux 

populations les plus pauvres de la planète. Nous pouvons être fiers que la qualité de vie 

et la sécurité alimentaire et nutritionnelle de 130 millions de ces personnes se soient 

améliorés en 2021 grâce aux projets et programmes appuyés par le FIDA. Mesdames et 

Messieurs les Gouverneurs, tel est le message que nous devons transmettre à nos 

citoyens et à nos gouvernements. Nous devons faire connaître l’impact du FIDA et veiller 

à ce que l’institution dispose des ressources nécessaires pour doubler son impact au 

profit des populations rurales pauvres du monde entier, et ce, d’autant plus dans le 

contexte de la pandémie de COVID-19, qui a touché chacune et chacun d’entre nous, et 

notamment les personnes ayant de moindres ressources. 



2 
 

Nous avons également eu le plaisir de participer à une discussion stimulante avec 

Jeffrey D. Sachs, directeur du Center for Sustainable Development de l’Earth Institute de 

l’Université Columbia et président du Réseau des solutions pour le développement 

durable. Permettez-moi de vous remercier d’avoir contribué à la discussion et d’avoir fait 

le point sur les réussites, les enseignements tirés, les défis à relever et les occasions à 

saisir. 

Les Gouverneurs ont examiné et approuvé différents points de l’ordre du jour, 

notamment les modifications visant les Principes et critères applicables aux financements 

du FIDA, qui reflètent la transformation financière du Fonds, ainsi que le Rapport et les 

recommandations ayant trait à la tenue d’une session extraordinaire du Conseil des 

gouverneurs, qui visent à assurer la bonne continuité des opérations du Fonds. 

Grâce à l’ensemble de ces décisions importantes, nous pourrons continuer de déployer 

tous les efforts possibles pour mettre en œuvre les engagements pris au titre de FIDA12, 

notamment pour allouer les ressources du Fonds selon le plus haut niveau d’efficience 

aux pays les plus pauvres et aux zones rurales les plus vulnérables, en affectant la 

totalité des ressources de base aux pays à revenu faible et aux pays à revenu 

intermédiaire de la tranche inférieure. De même, les pays à revenu intermédiaire de la 

tranche supérieure, où subsistent d’importantes poches de pauvreté, pourront obtenir 

entre 11% et 20% des ressources du programme de prêts et dons grâce au nouveau 

Mécanisme d’accès aux ressources empruntées. 

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 

Cela a été pour moi un plaisir et un honneur de présider cette session du Conseil des 

gouverneurs. Permettez-moi d’exprimer ma gratitude personnelle à chacun et chacune 

d’entre vous, ainsi qu’à mes collègues du Bureau, pour votre soutien. J’adresse 

également mes remerciements au personnel du FIDA, dont le travail intense et le 

dévouement nous ont permis de nous réunir aujourd’hui, où que nous nous trouvions 

dans le monde, et je remercie tout particulièrement les interprètes et les membres du 

personnel technique qui ont facilité notre communication. 

Cette session touche certes à sa fin, mais notre travail n’est pas terminé. 

Mesdames et Messieurs les Délégués, 

Mesdames et Messieurs, 

Il ne nous reste plus que huit ans, huit récoltes avant 2030. Les projets et programmes 

que le FIDA mettra en œuvre dans les années à venir auront des répercussions directes 

sur la réalisation des objectifs auxquels nous aspirons tous – construire un monde libéré 

de la faim et de l’extrême pauvreté, bâtir un avenir pour les jeunes et préserver notre 

planète. 

Je remercie de tout cœur les États membres qui ont exprimé leur volonté de contribuer 

aux ressources du FIDA. Il s’agit là d’un véritable signe de reconnaissance du rôle de 

premier plan joué par le FIDA. C’est dans cet esprit que les États membres qui ne l’ont 

pas encore fait sont vivement encouragés à verser leurs contributions. Nous devons unir 

nos efforts et faire tout ce qui est en notre pouvoir pour que le FIDA soit bien placé pour 

changer les choses. Souvenons-nous de ces 130 millions de personnes accompagnées en 

2021 et de combien leur vie s’est améliorée. Nous pouvons continuer à intensifier cet 

impact, agissons ensemble. 

Sur cette note, je déclare maintenant close la quarante-cinquième session du Conseil des 

gouverneurs. 

 

 


